

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

Almería, Miércoles 25 Diciembre de 1912

Director: Miguel de Bustos González

Año XI Número 3151

Solución de la crisis

Los barómetros políticos seguirán anunciando buen tiempo para el señor conde de Romanones; contará este señor con más probabilidades que ningún otro magnate del partido liberal para seguir, ahora que sea planteada la crisis, al frente del gobierno; pero para el régimen el tiempo es tormentoso, borrascoso, desencadenado.

La mayor parte de la culpa de la difícil situación por que está atravesando la monarquía la tienen los que se llaman sus adictos y servidores, para quienes lo fundamental no es el país, ni el régimen, sino el egoísmo, la satisfacción, caiga quien caiga, y ocurra lo que ocurra, de personales codicias.

Peró el egoísmo, va siempre contra los que lo sienten y practican. No hay nada que vigorice en la medida y la intensidad que el ser generoso.

Por instinto de conservación debieran, liberales y conservadores, poner coto á sus descomunales y repugnantes apetitos. Como no comprenderán que si se acaba el régimen, y sobre todo, si se acaba el país, se acabará también el campo de sus orgías y concupiscencia.

Cada vez se puede hablar menos de política de los partidos monárquicos. Como llamar política, si es enemiga del procomún, á la concepción del país como una merienda que se disputan y distribuyen ciertas desenfundadas voracidades.

Liberales y conservadores quieren, de sean, piden, reclaman el Poder, y, para ver de conseguirlo, se echan unos á otros en cara sus defectos. Los que señalan los conservadores á los liberales son verdad, y lo son también los señalados á éstos por aquéllos; de donde resulta que, hasta por declaración de ambos partidos, liberales y conservadores están moralmente incapacitados para el gobierno de la cosa pública.

Sobre todo en estos días, próximos al planteamiento de la crisis, en los que debieran dar ambas agrupaciones ejemplo, por lo menos, de unidad aparente, llegan al máximo, las diferencias y antagonismos entre ellas, y entre los que obstentan el mismo mote.

Cierva enojado con Maura y con Sanchez Guerra; los conservadores del Senado indispuestos, como que no se sabe ya, verbi-gracia, entre otras cosas, en qué partido milita Primo de Rivera; Moret que se quiere marchar á Niza; Montero Ríos que dimitirá la presidencia de la Alta Cámara en cuanto allí se lea el proyecto de ley de mancomunidades; García Prieto que se niega en absoluto á seguir siendo ministro con Romanones; la mayoría, que es un conglomerado heterogéneo de Romanonistas y de olvidados ingratisimos del malogrado Canalejas, sin programa, sin unidad, ni siquiera aproximación de aspiraciones, sin otro vínculo que el deseo de la permanencia en el Poder, sin vislumbre ninguno de átanos por encauzar y conducir á España por rumbos de progreso.

Moret se marcha á Niza. Por qué no se marcharán también, sin pérdida de tiempo, á Niza ó á la Cochinchina, pero para no volver nunca aquí todos los vividores conservadores y liberales? La pintura más acabada de la descomposición y podredumbre que corroe al régimen monárquico es la que están ofreciendo, ahora como nunca, los partidos del turno.

Lástima grande que la unión de todos los elementos avanzados sea todavía deficiente.

SOCIO CAPITALISTA

Para implantar negocio seguro é importante rindiendo grandes utilidades. 25 á 30000 pesetas que serán administradas por él mismo. Diríjase por escrito á esta Administración.

De agricultura.

La vitalidad de las semillas.

A los muchos casos conocidos que demuestran la vitalidad de las semillas, puede añadirse uno nuevo citado por Mr. Lantheit en una importante revista científica.

El teniente Goree y, que zarzó con rumbo Norte en 1881, llevó consigo semillas de la expedición á la bahía de Lady de varios vegetales conocidos por sus propiedades antisepticas y sembró unas cuantas el Fuerte Conger, al 18.41 de latitud, sin conseguir resultados satisfactorios.

Abandonada la estación en 1883, fué vuelta á ocuparla por el teniente Peary en 1899, ó sea dieciséis años después y entre otras cosas se halló en una cornisa del fuerte un paquete de semillas de rábano metido en una caja de estaño.

Dicha semilla, que había estado expuesta durante diez y seis años á la temperatura invernal de 36. á 58. centígrados bajo cero, fué traída á países más cálidos y conservada hasta la primavera de 1905, en que se sembró, obteniéndose plantas perfectamente normales.

A propósito de esto se ha pensado si "a atmósfera constantemente cargada de electricidad en las regiones septentrionales habría sido la causa de la proongación de la fuerza germinativa, pues se tiene observado que las corrientes eléctricas atmosféricas doblan la rapidez del desarrollo de las plantas y exceptúan el color y la intensidad del aroma.

Libros nuevos.

En la Librería Sempere (Tiendas, 19) se acaban de recibir las siguientes obras: G. Martínez Sierra, «Madame Pepita».—A Franco, «Baltasar».—Ciro Bayo, «La Ley de Malthus».—E. Pardo, Bazán, «Guentos trágicos».—S. y J. Alvarez Quintero «Fortunatos».—E. Carrere, «La madre Casualidad».—M. Ciges Aparicio, «Entre la paz y la Guerra».—Miguel de Unamuno, «Contra esto y aquello».

CARTERA PROVINCIAL

CANJAYAR

EXAMENES.—El día 21 del actual y con motivo de las vacaciones de pascuas, la Junta local de Instrucción primaria de Canjayar bajo la presidencia del alcalde de la misma don Inocencio Estevan Romero, ha girado una visita de inspección á las escuelas de ambos sexos en las cuales han sido examinados los niños de las mismas, cuyos resultados no han podido ser más lisonjeros dado el grado de aplicación y en su consecuencia adelante que en aquellos se ha observado, especialmente en la de niños dirigida por el incansable, trabajador y competisimo don Horacio Casas, el que en el poco tiempo que lleva al frente de ella, ha podido conseguir colocar á sus alumnos á la cabeza de las de su comarca.

Este acto que revistió excesiva solemnidad, dió término con una elocuente plática del virtuoso párroco don Ulpiano Montero, y el reparto de preciosos premios hechos por el referido señor Alcalde.

Nuestra más cordial enhorabuena á los profesores y Junta de Instrucción, á los cuales alentamos para que continúen por ese camino, si hemos de conseguir salvar, á esta desgraciada región, dotándola de ciudadanos cultos, que sumerjan en inmensa cloaca en alfabetismo reinante.

CAFÉ SUIZO

Desayunos y salidas de teatro. especiales á 50 céntimos. Ventas al contado. Café Suizo.—Telefono-79.

Los partidos del "orden"

Divagaciones y enseñanzas

Me quieren ustedes decir amigos (que cosa es el partido del «orden»? Porque yo, por razones que no son del caso, he decidido hacerme del partido de orden, y se me ha despertado la curiosidad de conocer el famoso partido.

Por de pronto, hay una dificultad. Para delimitar los campos del orden y del desorden, ¿pueden decirme donde se encuentran los partidos del desorden? yo no se toda vía de un partido que tenga por doctrina, por fin, por idea, un desorden. Y por lo mismo, si todos los partidos son partidos de orden, nos encontraremos sin saber qué orden comprenden.

¿Es el orden blanco? ¿Es el orden negro? ¿Es el orden concéntrico? ¿Es el orden multicéntrico? ¿Es el del sistema de Copérnico? ¿Es el orden franciscano? ¿Es el orden dominico? ¿Es el de Calatrava? ¿Es el de Alcántara?

Nueva dificultad, todavía: los partidos de orden aquí, son (ó parecen, por ocasión) partidos de desorden allá. Y viceversa. Ejemplos: ¿No nos dicen que las derechas españolas son partido de orden? Pues les he visto proteger el desorden pavante con-

tra el orden de Portugal; yo les he visto simpatizar con el desorden *camelot du roi* contra el orden de Francia con el desorden *lord* contra el orden de Inglaterra.

Porque bien debe saberse que cada orden y cada desorden lleva su nombre, para que no sea confundido con los otros órdenes y desórdenes. Aquí mismo, en España, las extremas derechas (orden extremo) acudieron al desorden jaimista, si pudiesen, contra el orden alfonsino, como han hecho en otros tiempos. Y los del actual orden alfonsino, herederos de una serie infinita de desórdenes de nombre pintoresco, contra el orden fernandino y el orden isabelino, deben al desorden de Sagunto el orden vigente, contra el orden republicano.

Ya ves, estimado Teótimo, que no nos acabaremos de entender en esa sutil ciencia política del orden y del desorden. ¿Quieres que procure sintetizarlo, extrayendo unos cuantos principios como producto de mi larga experiencia? Pues atiende:

I. El orden A sólo podrá ser convertido en el orden B por intermedio del desorden X. La serie va así: 1.º Orden A. 2.º Desorden X. 3.º Orden B. Tenemos, pues; que el desorden es el factor del orden, porque el orden es puramente relativo á cada doctrina, y el desorden es puramente instrumental para cada doctrina. El orden es el fin y el desorden es el medio.

II. Sin el desorden renovador y momentáneo, creador del orden nuevo, el orden vigente parecería desorden permanente y perpetuador.

Aquí vemos cómo el desorden es la más fuerte garantía del orden.

III. El grito de: *Viva el orden!* significa: *¡Muera tu orden!* ó mejor dicho, *que no se produzca tu orden*, porque daña al mio; no quiero que abras tu botica, porque yo tendría que cerrar la mía, ya que no puedo competir contigo.

Por tanto, aquel grito es un puro desorden. Será cosa de censurar el grito de: *Viva yo!*, dado por el buen burgués, al comer su cocido y beber su café. Yo, entre paréntesis, cada mañana, al levantarme, pronuncio mentalmente aquel grito sagrado: *¡Viva yo, viva mi orden!* O lo que es igual: *¡Vamos viviendo!* ¡Viva la continuación!

IV. *Viva el orden!* en boca del que no tiene como doctrina, un orden suyo, personal, quiere decir: *¡Viva el desorden permanente!* que me garantiza mi desordenado privilegio; viva mi desorden mental, que me permite delegar en la vaga persona de otro, la función del orden, la pasada y estúpida *¡viva me encuentro bien y por lo tanto está bien!* Por uno del ánimo, ahora acaba de erigirse, en Torredembarra, un pequeño monumento á aquel *¡municulas!*, estrechísimo de criterio, mal ciudadano, deporable periodista varón ignorantisimo que se llamó Mariñ y Flaquer, constructor de las burguesías barceloninas, suscitador de la «Defensa Social» y encarnación de todas las funestas razones del Estado, maquiavelismo y jesuitismo que llevan como bandera esta palabra homicida: *Orden*.

V. Todo progreso es hijo del desorden. El desorden de hoy crea el orden de mañana, superior al de ayer, si no es de reacción. Sin el intermedio del santo desorden, todavía nos encontraríamos en las cavernas. Todo orden nuevo es una destrucción de intereses actuales, y por lo tanto un desorden. Todo invento desordena, altera, perjudica, mata. La imprenta fué el supremo desorden, y todo el orden nuevo y el desorden nuevo, se rinde soberanamente ante ella.

VI. El orden ha de dejar la puerta franca ante el *desorden ordenado*, regulado, gradual, continuo, extenso, constructivo, si se quiere evitar el desorden momentáneo, destructor, intenso; revolucionario, cruento. Toda la vida es un magnífico orden desordenado. Imaginemos un educador que se obstinará en impedir el tránsito del niño al hombre; un dios que se hubiese entretenido en impedir el paso del ser humano á la persona; aquí tenéis el supremo desorden y aquí tenéis el ideal de nuestros famosos hombres de orden. La biología enseña esta sutil verdad; la vida se va tejendo de una alta armonía del orden con el desorden; orden y desorden se confunden dulcisimamente, como las fases de un mismo astro, como la inspiración y la respiración de los pulmones del cosmos, como la sístole y diástole de un gran corazón.

VII. El orden es cosa adjetiva, no sustantiva. Es cualidad inherente á la de *constituido*. Todo sistema, todo organismo es un orden, hasta lo es la anarquía; y casi bien podría decirse que sobre todo lo es la anarquía; por su propia condición de ideal de antelequia sobre humana, utópica.

VIII. El desorden permanente se llama Tiranía.

El orden sabidamente desordenado se llama Libertad.

Gabriel Alomar

Información Obrera.

Lo que dice el Comité Central.

El Comité Central de los ferroviarios españoles, hace las manifestaciones siguientes acerca de la actitud de los mismos: «Hasta el momento presente, la Federación no ha tomado ninguna determinación extrema y no me explico la alarma, aunque fundamentos existen para tenerla.

El Gobierno prometió y no cumplió nada de lo prometido; las Compañías ofrecieron mejorar en lo posible la situación de sus empleados, y pomposamente anunció alguna de ellas que dedicaría «cinco» millones de pesetas á mejorar los salarios del personal; otras, aunque no fijaron cantidad, ofrecieron mejorar los salarios inferiores, y todas estas ofertas se han convertido en ofensas al modesto personal [de ferrocarriles, porque están siendo objeto de una nueva farsa y un insulto á sus justas aspiraciones.

No se aumenta el sueldo más que en determinados servicios, y en estos, más que á los cumplidores de su deber, se asciende á los paniaguados de los jefes y jefecillos, y aun á estos mismos, tengan ó no méritos para ello, dándose el caso de que á algún empleado que lleva veinticuatro años de servicio se le «aumentan» el salario en «diez céntimos» al día; pero, en cambio, se le rebaja de categoría, mientras que á los jefes, jefecillos y allegados se les aumenta en «dos mil» pesetas, «mil» y «quinientas» el sueldo, y á los que le tocan ascender en primero de Enero de 1913 solo se les ha dado el ascenso que les correspondía; los ascendidos á principios del año actual quedan sin ascender.

Esta ofensa, ó mejor, está burla; está ocurriendo en todas las grandes Compañías, entre las que se cuentan las del Norte, Madrid, Zaragoza y Alicante y M. C. P.

En algunas de estas á los agentes de Vías y Obras se les aumenta el jornal [diez céntimos], hasta 19 diarios.

Si á esto se añaden, los innumerables abusos de todos órdenes que se están cometiendo, con despidos, traslados, multas y venganzas de jefes deservidos, se tendrá clara idea de la situación y de que no son los obreros los que provocan el conflicto. Los responsables de lo que pueda ocurrir son los que con una conducta parcial y desatinada están envenenando el corazón de los obreros.

De Zaragoza, Almería, Barcelona, Valagaya, en beneficio de toda España, llegan hasta nosotros quejas de abusos, tales como despidos, multas y demás, y, sobre todo, llueven quejas de las Compañías pequeñas, donde no se vislumbra el menor asomo de mejora. El caso de la Compañía de Madrid á Cáceres y Portugal, que nada ha anunciado de mejoras, es típico, y esto hace que el descontento cunda.

De los escarmentados salen los avisados, y no se podrá culparles de lo que ocurra.

Nosotros, como Comité Nacional, hemos cumplido, y seguiremos cumpliendo nuestro deber; pero no se debe olvidar que quien siembra vientos recoge tempestades.

Uva para regalos.

Barriles de uva elegida propia. : : : para regalos. : : : : Se destapan al com. rarlos.

Precios especiales para partidas y paquetes á domicilio en Madrid y otras capitales al mismo día que se comoran.

Los hay en todos tamaños siendo convenientemente precitados y á muy bajo precio cuando se desea calidad del fruto.

PARA PEDIDOS É INFORMES

Establecimiento de ANTONIO ALEMAN

(1) calle Real, 35. (1) AVISO.—Esta uva tan acreditada principalmente en la plaza de Paris, se vende exclusivamente en esta casa.

Menudencias

De un discurso de Poló y Peiróllón defendiendo la santa religión:

«Hay otra razón contra la escuela neutra, y es que os proclamamos partidarios de la enseñanza integral, sin tener en cuenta que una escuela sin enseñanza religiosa mutila al hombre, porque éste tiene facultades físicas, intelectuales, morales y religiosas, y si valiera expresarse así, habría decir que el hombre es un animal eminentemente religioso, y que antes se concebirá una ciudad construida en los aires, que un ser humano sin religión.

De acuerdo, illustre senador.

Hay animales sumamente religiosos. ¡Y hay religiosos sumamente animales!

Leo:

«Por la hija de un agente de Bolsa se ha presentado una querrela contra una persona conocida, á quien reclama la querrelante cuatro millones de pesetas.» ¡Eche usted millones!

Ahora todo el que reclame, ante la justicia, de millón para abajo, va á hacerse digno del desden de todas las gentes.

Y habrá obgado

que, ante la oferta de algún cliente, de la defensa de sus derechos, á una dehesa, que valga en conjunto cien mil pesetas, diga, indignado: «¡Taday, pobreza!

¡Y Navarro Reverter, que piensa establecer en España como unidad monetaria el patrón oro!

Al paso que caminamos en la española nación, nuestra unidad monetaria será el millón!

Crónica

La actualidad

Bien está, que los hombres de ideas, transijan ó no transijan, con las ideas de los demás hombres. La discusión en este sentido puede ser impertinente, pero nada más. Lo que no está bien en manera alguna, es que acaquemos á una idea política ó social, responsabilidad que no tiene, y culpeamos á ella, de culpas ajenas y de equivocaciones extrañas.

Es natural y evidente, que dentro de cada partido ó secta, viven elementos extraviados, que desacreditan las ideas, con sus actos inmorales. Si de los actos de estos hombres locos, ó perversos, fuesen á hacerse responsables los partidos, ante la humanidad ío, no habría idea buena, ni partido sano, ni secta honrada. La mano del asesino, ó la lengua del calumniador, se mueve á impulso del instinto del hombre, nunca por mandato de la idea.

La humanidad, como se ve, está en una situación de absoluta legalidad, una secta ideal, el crimen, el robo, ó el atentado. Lo que pasa es, que muchas ideas buenas, son explotadas por hombres malos, ante el asombro y el silencio de los demás hombres.

Los religiosos de cualquier religión, van á ella convencidos de la bondad de la misma. Espiritualmente todas las religiones son iguales; todas nos hablan de virtud, de amor... De las dos verdades de la vida. Cambia en ellas, la forma de vivir, esas virtudes. Nada más.

Pues si entraron en la religión los religiosos por amor á ella, que es buena y es virtuosa, ¿por qué hemos de culparles de lo que otros hagan, acaso por explotarla?

Lo que debíamos pedir, con toda nuestra buena voluntad, es, que todos los religiosos, de todas las religiones cumplieran con su deber. Y con esto, y con el respeto mutuo y la libertad de pensar y de creer, la humanidad, dejaría de presenciar y de oír: esos crímenes, ó esas calumnias, que no son producto de las religiones ni de las ideas en su creación primitiva, sino de las aberraciones, de los prejuicios, de la perversión y de la idiotez, de los hombres que se metieron á complementarios de las ideas ó de las religiones.

La farsa, vive hoy á su antojo, dentro de la humanidad. Si Cristo viniera á la tierra otra vez, para redimir al mundo, acaso dejara de apóstoles de su doctrina, al hombre más discutido por sus representantes. En cambio, los ideales modernos encontrarían muy buenos discípulos entre los discípulos de Cristo. Es la eterna paradoja, el contradictorio eterno de esta vida de ideas que sin saber como ni porqué, nos conduce lentamente, pero eficazmente á la unidad de una sola idea, desperdigada hoy por senderos distintos, aprovechada por los hombres en una sola de sus manifestaciones, y de sus bondades.

Hablan hoy los periódicos, y es esta la actualidad, del atentado de que ha sido víctima, Lord Harding virrey de la India, y su esposa.

Entraban, sobre un elefante, en la capital de Delhi, rodeados de su corte, y desde una ventana le arrojaron una bomba. La bomba, es un arma anarquista, según todos. Pues fatalmente, el atentado tiene que ser anarquista. No importa que se conozcan las causas para hacer estas afirmaciones. Lord Harding, y los comerciantes de Calcuta fraguaron el atentado, para vengarse de los perjuicios que se le irrogaban.

El atentado pues, ha sido impulsado por la venganza de unos comerciantes; pero la acusación de todos, va directa al anarquismo; á desprestigiar la idea, á trituraarla si pudiera ser.

En el fondo de todas estas cosas, hay una afirmación terminante que acaba por descubrir el secreto. Todos los sectarios, todos los locos, y todos los farsantes, pasan á la historia; no con la representación de la idea en que vivieron sino con la de su propia personalidad. Y de esto, más que nadie, deben alegrarse, los calumniadores de las ideas modernas y justas, porque si de los crímenes cometidos, á la sombra de sus ideas, fuesen responsables, había motivo sobrado, para levantar un tablado en la plaza pública y pedir la decapitación de la idea.

La venganza y el crimen no está en los programas, ni en las doctrinas, está en el salvajismo de los hombres, que no son cultos y que se asemejan por esto á las fieras.

R. Viñas y Arcos.

TERRITORIO RECONOCIDO A ESPAÑA EN MARRUECOS

El tratado concertado con Francia. No han dicho los periódicos aún de una manera concreta, los territorios reconocidos á España por el Tratado con Francia. Es un punto este muy interesante, porque mediante él se puede formar idea muy completa sobre lo que será nuestro dominio en Marruecos. Nosotros podemos satisfacer la curiosidad de los lectores. He aquí los kilómetros cuadrados de dichos territorios y su población:

Zona Norte. Comprende 28.000 kilómetros cuadrados. Abarca próximamente igual extensión que las provincias de Málaga, Almería y Granada.

Puede calcularse su población en unos 2.000.000 de habitantes próximamente, 72 por kilómetro cuadrado.

Poblaciones más importantes. Tetuan. 50.000 habitantes. Sheshanen. 6.000 « « Tarfizit. 4.000 « « Larache. 20.000 « « Alcázar. 12.000 « « Arcilla. 8.000 « «

lmi

Tiene 2.000 kilómetros cuadrados y 1.000.000 (?) habitantes (?). Escasa riqueza agrícola. Su principal importancia es como centro de operaciones pesqueras.

Región Sur

135.000 kilómetros cuadrados. Se calcula su población en 1.000.000 de habitantes.

Aunque muy poco conocida, esta región se cree que tiene su principal riqueza en la ganadería, y que puede tener yacimientos mineros de importancia.

Resulta, pues, en total, una extensión de 165.000 kilómetros cuadrados.

La autonomía

Imposible parece que todavía se considere utópico el principio de la autonomía. Hoy en día las cuestiones, y es probable que sirva para la de las muchas que entra la política del siglo.

Por él terminó la sangrienta discordia entre Austria y Hungría; por él se reconstituyó Alemania; por él viven unidas Suecia y Noruega; por él de Inglaterra á sus colonias nuevas y robusta vida. Por él son prósperos y felices el Canadá, la isla de Terranova y la Australia, que acaba de organizarse federalmente, y no ha muchos años pudo abrir una Exposición universal en Melbourne, con asombro de Europa.

Por lo antigua y por lo grave, no hay ya quien desconozca la cuestión de Irlanda, de esa pobre isla que, azotada á menudo por el hambre, y con la tierra en manos de señores avidos, va sin cesar despoblándose y muriendo. Sólo desearíamos autonomía, entiendo hoy grandes pensadores que cabe librarla de la muerte. Eso piensan sus caudillos, y eso piensa el anciano Glodstone, amigo no sólo de la autonomía de Irlanda, sino también de la de Escocia y de la de todos los grupos que constituyen el vasto imperio británico.

No hay principio como el de la autonomía, puesto que no hay otro que permita la unidad en la variedad, ley de la naturaleza. No es autonomía la absoluta independencia de los pueblos, sino la libertad de los pueblos para que se rijan y gobiernen por sí mismo en su vida interior, ó lo que es lo mismo en todo lo que se refiere á sus particulares fines é intereses. Como pueblo alguno puede vivir por sí, y ha de estar, por lo tanto, en relación con los demás grupos humanos, crea, queriendo ó no, seres de orden superior que van llenando á esa unidad, por la que tan inútilmente han suspirado pontífices y conquistadores. Por su vida de relación, los municipios autónomos engendran las regiones, las regiones autónomas engendran la nación, y las naciones autónomas engendran un día una colectividad; ya latina, ya europea, ya humana, que borre las fronteras, cierre las aduanas, dirima judicialmente todas las contiendas políticas, y ponga, allá en las futuras edades, término á la guerra.

La autonomía, lejos de ser una utopía, va dominando aun en las naciones más unitariamente organizadas. Ha causado universal admiración la manera como el Brasil ha podido pasar del imperio á la república federal, sin sacudimientos ni desórdenes. Lo que muchos ignoran es que ya durante el imperio se trataba formalmente de hacer autónomas las provincias y los municipios. El año 1889, el Ministerio se encontró sin fuerzas contra una coalición que formaron el partido liberal y una numerosa desidencia de los conservadores. El emperador no vaciló entonces en llamar á sus consejeros á Saraiava, que estaba por sus consejos á Saraiava, y quería elevar la federación de las provincias, y quería dividir el poder entre los gobernadores. No gidos por el pueblo á los gobernadores. No gidos por el pueblo á los gobernadores. No gidos por el pueblo á los gobernadores.

En Chile, en esa nación hoy atormentada por una de las más sangrientas luchas civiles, sucedía el mismo año 1889 algo análogo. Se pensó en dar á los municipios vida propia y notable bien los lectores, á fin de que esta autonomía no fuese ilusoria, se empezó por pagar de fondos del Tesoro las deudas que tenían. Por una ley de

de Enero se autorizó al poder ejecutivo para que se destinara a satisfacer la suma de 1.441.035 pesos cantidad que durante el año satisfizo religiosamente la Hacienda...

F. Pi y Margall

“CAZA Y PESCA”

Esta notable y simpática revista, que edita la Asociación General de Cazadores y Pescadores de España, domiciliada en Madrid, Bolsa, 10, publica, entre otros interesantes trabajos, los siguientes artículos: Modificación de la ley de Caza...

De Sociedad

Ha salido para Canjajar. el joven estudiante D. Manuel Martínez Fernandez. —Después de haber permanecido una larga temporada en América, ha regresado a esta capital nuestro particular amigo don Luis López Martínez...

Perfil del día

La noche buena se viene...

Anoche, fué... una noche que la tradición ha dado en llamar buena, porque si, pero maldito si fué buena para el reportero, que ni se enteró, que estábamos en el deber de pasar una noche buena...

natalicio, es una verdad como un puño, y tiene la pretensión de la que se case con su hijo, ha de dar a luz, la noche buena, para celebrar el natalicio de Jesús, y el natalicio de su nieto. Y es lo que yo me digo; si no se le diera gusto a esa buena señora, tendría una pascua para rato...

—Y a que hora vino por fin tu señor padre? —No ha vuelto aún; se marchó con una guitarra, y esta mañana envió las cuerdas para que se las cambiara...

—Ja ja ja! —El reporter ha penetrado en un tabernáculo, para informarse, de como se pasa la noche buena en esos sitios...

Sobre una mesa de pintado pino, hay unos vasos repletos de mosto. En derredor una ronda de amigos y compadres, celebran la noche buena...

—Diga osté, comparió—dice uno— ¿Osté tie confianza con el Señor niño de Dios? —Paquel...

—Hombre, pa que le pidiera osté por favor, que naciera siquiera dos veces al año. Yo no se lo que pasa, que cuando el nace, to Dios tie pa divertirse un rato, el otro más filósofo le respondió...

—No es eso comparió, está osté? No es er nacimiento, es que ésta noche semos un poco más borrachos que otras noches, y le echamos la culpa al pobre hijo del Señor Dios. ¿Está osté? —Otro de los contentulios, sale por soleares ó por navidades...

La noche güena se viene la noche güena se viene echa otra copa Francisco que nos vamos a marchar...

Francisco el postor, volvió a llenar los vasos, sin pena ni gloria, como hechan el vino todos los postores, cuando están sufriendo la lata de los borrachos sempiternos. El reportér cree, que en las tabernas, todas las noches son noche buenas...

Al cabo doy con mis huesos en una iglesia, en donde se celebra la misa del gallo. Allí me tropecé con dos damitas, no mal parecidas ellas, que iban—ellas— a la iglesia con la sana intención de divertirse un rato...

Estuvimos todo lo correcto que pudimos, hasta que llegaron las intimidades. Señores éste de las intimidades, tiene mucha gracia. Por lo menos tuvo mucha gracia para mí y para las damitas...

Amanecía, cuando iba camino de mi casa, meditando y cabizbajo. A cualquier caso lo llamamos nosotros noche buena. Una noche, en donde, públicamente se divierten tan sólo los borrachos, no puede ser buena noche, digan lo que digan, y yo someto a la consideración de mis lectores la siguiente proposición...

Señoras y señores: Habiéndose demostrado, que por mor de las pesetas ó del gusto, no hay quien se divierta bien ni agusto en la noche buena, solicitamos: Que se procure repartir estas noches un poco de alegría, que nazca el niño de verdad que se cierran las tabernas, ó que se suprima de un plumazo la noche buena. El chiquitín de la casa

NOTICIAS

«Forty-Club» La Sociedad «Forty-Club» celebrará veladas en su domicilio, antiguo local conocido por el Liceo, durante las tres noches de Pascua ó sean los días 25, 26 y 27...

Caida. La anciana María López Rivas de 64 años de edad, habitante en la cuesta del muelle, tuvo ayer la desgracia de tropezar en la puerta de su casa con un rollo de alambre cayendo al suelo sin sentido...

Birrh. El BYRRH se ha puesto decididamente de moda, y muchos de nuestros lectores nos preguntan cuando se debe tomar. Con testación el BYRRH se bebe con frecuencia antes de comer, pero se puede beber a todas horas, ya sea puro, sea con adición de agua natural, ó mejor de agua de Seltz...

Registro civil. NACIMIENTOS.—Manuel Castillo Escamilla, Francisco Muñoz Fernández, Rosa García Pérez, Miguel Fernández Soler y Felipe Gómez Escamez. DEFUNCIONES.—Pablo Burnau Sánchez, Antonio Colomer Ruiz, Agustín Jor...

dán Abad y María Álvarez Panfagua. CASAMIENTOS.—Ninguno.

Piano

Se vende un piano de excelentes condiciones y por precio ventajoso. Darán razón calle de Ramos, número 4.

Hospital.

ENTRADOS.—1 varón y 59 hembras. EXISTENCIAS.—82 varones y 157 hembras.

Hospicio.

EXISTENCIAS.—143 varones y 157 hembras.

Inclusa.

EXISTENCIAS.—6 varones y 7 hembras.

Manicomio.

EXISTENCIAS.—90 varones y 52 hembras.

Movimiento Marítimo

ENTRADOS.— Vapor «Tordera» de Melilla, vapor «Cart Weskoher» de Málaga y vapor «San José» de Málaga. DESPACHADOS.— Vapor «Tordera» para Barcelona, vapor «Cart Weskoher» para Barcelona, y vapor «San José» para Barcelona.

En Variedades.

Por la tarde.

Primera sección a las 4 y media. LA BANDA DE TROMPETAS Segunda sección a las 5 y media. LA CORTE DE FARAON

Por la noche.

Primera sección a las 8 y media. LA REINA DE LAS TINTAS Segunda sección doble a las 9 y media. EL BARBERO DE SEVILLA

Estrenos.

EL BERBO AMAR

Tercera sección a las 11 y media. LA ALEGRE TROMBETERIA

Los enfermos.

Del estómago ó intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, no deben desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlin, New York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio y apenas su médico les ha recetado el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos» han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Inglés.

Terminó eso de empezar a aprenderlo y no terminar, hoy se enseña este muy interesante y fácil idioma por dos hermanos que lo aprendieron en Londres en buenos colegios y después han tenido varios años de práctica: Darán razón en la administración de este periódico.

Dinamogeno Sáiz de Carlos.

Un cuantos casos están indicados e aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el Dinamogeno Sáiz de Carlos con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en la infancia que en la vejez. Cura el raquitismo infantil.

la falta de ejercicio, los trastornos digestivos, tienden a emborronar la sangre; Hemoglobina asimilable Stengre hace la sangre rica, tonificando el estado general.

La Flor de Lis

Es la mejor que se conoce hasta el día para teñir el cabello. Cu a la salvie y oca pa...

Usando LA FLOR DE LIS nunca tendrán caspa, ni se roran los cabellos, por que sus propiedades antisépticas matan los microbios que se albergan en los capilares del cuero cabelludo.

Depósito exclusivo, Antonio Guillón Romero. Droguería.—Plaza de Nicolás Salmerón número 4. Almería.

Nefrina Salvador

Remedio eficaz para combatir con éxito seguro, la nefritis, albuminurias, diabetes y demás afecciones renales. Depósito general: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas. Plaza de Santo Domingo.—Almería

Triguera y García

Agentes de reclamaciones a los Ferrocarriles. PASAD DEL PRINCIPE NUM. 35.

Tortoní

GRAN CAFÉ RESTAURANT Boulevard del Príncipe 35.—Rotonda de la Plaza Circular. Teléfono 255. PLATO DEL DIA.

Macarrones a la italiana Calamares en su tinta Solomillo con Champignon Pollo a la diablo

Bar Victoria Paseo del Príncipe Teléfono 254 Sucursal Servicio a domicilio.

Arturo Navarro Gómez Procurador de los Tribunales Despacho Navarro Rodrigo 17 bajo

Miguel Garcia Gomez

Agente matriculado en reclamaciones contra ferrocarriles MARQUESA, G. b. d.

Don José B. Iba

DE LAS Facultades de A gel y Madrid. Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Curso rápido de las filitulas véscicaginales (retura de la vejiga). Horas de consulta: por la mañana de 8 a 12 Por la tarde de 2 a 5.

Estas horas son lo mismo para la especialidad que para la consulta general. Calle del Conde de Orlans, núm 28, a lado de la Administración de Correos.

Banco Español de Crédito

SOCIEDAD ANÓNIMA Capital: 20.000.000 de pesetas Compra de Libras en Almería

Cheque a Londres: 2 céntimos por bajo de la cotización oficial. Letra a 8 días a Londres: 6 céntimos menos de la cotización oficial.

CONSULTORIO médico quirúrgico

A CARGO DEL Dr. J. Noguera. Especialista en partos y enfermedades de la matriz

Este Consultorio está montado con arreglo a los adelantos modernos y además dotado de instrumental y motores eléctricos magníficos, para Radiación, Galvanización, Electrolisis, Catoforesis, Endoscopia, Galvanocautia, Masaje en todas sus formas, etc. etc.

Consulta general de 4 a 8 De la especialidad de 3 a 5 Consulta económica, en su Clínica de la Calle Real del Barrio A to número 56, de 8 a 10 de la mañana. Plaza de San Sebastián, 1.—ALMERIA

Enfermedades de los ojos

Consulta del Dr. Blanes. Ex ayudante del Dr. Albitos. Oculista Municipal. Consultas diarias de 8 a 1 y de 2 a 4. Gratis de 4 a 5. Antonio Vico, Número 1.

OLIXIR JUVENIL del doctor Oneron

Remedio infalible para hacer desaparecer las manchas y hoyos de las viruelas. De venta en la Perfumería Inglesa.

Doctor Manuel Marin

Especialista en enfermedades de los ojos. Oculista del Hospital Provincial. Consulta: de 7 mañana a 1 tarde y de 4 a 6 tarde. Gratuita: lunes, miércoles y viernes. de 4 a 6 tarde. Puerta de Purchena

A. Bianchini C.

INGENIEROS, S. en C. Defensas fluviales, encofrados y enjambres metálicos. AGRICULTORES: La protección de margenes de rios y ramblas y la reintegración de terrenos más económica y duradera.

Pedid inmediatamente toda clase de informes en nuestra agencia.—Zaragoza, número 11. Almería. Necesitamos agentes activos en los pueblos de toda provincia.

Diabetes

El vino uruguayo «Salvador» ha de disminuir un grano azúcar por día, diabético. Depósito en Almería: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.—Plazade Santo Domingo —Almería

INGERTOS Y PLANTAS AMERICANAS

Injertos con buen pie y en inmejorables condiciones. Barbados de Rupestris del Lot y Aramos Rupestris Ganzin núm. 1. Se encuentran a precios módicos en los grandes viveros de las fincas «LA PIPA» y el «Garroferal» (Huéjica), los mayores de esta provincia. Para pedidos de alguna importancia se facilita gratuitamente el transporte. Dirigirse a D. Manuel Galetti, Huéjica (Provincia).

Aceite puro de Hígado de Bacalao

Leg timo de Terranova

El mejor reconstituyente par los niños

VACUNA SUZA

DROGUERIA EL ARCO IRIS, PUERTA DE PURCHENA.

Anis «Salas»

El mejor de todos los conocidos. Probado y es convenceréis

Vapores de la Compañía Sevillana de navegación a vapor, de Sevilla.

Salidas de Almería para Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva, todos los JUEVES Salidas de Almería para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Gijón, Génova, Eyzora y Marsella: llegan todos los DOMINGOS y salen el mismo día.

Admiten carga y pasajeros para dichos puertos. Consignatario: P. Franco Guerrero. —Oficinas, dique de Levante.

NOTA.—Estos buques admiten carga de transbordo para la Isla Cristiana y Ayamonte. Esta casa consignataria tiene establecido servicio de abastecimiento a los buques que marcan en su domicilio Barcelona a ese de Almería a precios reducidos.

FRANCISCO CRUZ FERRER

Representante comisionista Teléfono número 71. Calle del Emir número 13. Almería. Transporte generales. Servicios combinados de comercio a domicilio. Agente de Barco en San Sebastián Robirosa, Plaza de Palacio, 2. Idem en Valencia: don Vicente Montañas, Guillón de Castro. Idem en Alicante: don Vicente Ripoll Pérez 64. Depósito exclusivo de la renombrada marca de cerveza. «LE MEDITERRANEO»

Coñac «Faro»

BAZAR DEL LEÓN

MUEBLES

GRAN EXISTENCIA en juegos DE ALCOBA MAGNIFICOS estrados en tapicería ME- a 125 pta; de regilla, 90 DORES

Camas de nogal con somiers para matrimonio 90 ptas. UBALDO ABAD,—Tiendas, 6.—ALMERIA.

La mejor LECHE CONDENSADA es la preparada por la Granja Torre de Segarra

en San Pedro de Vilatorrada (MONTSENY) Barcelona, De venta en todos los ultramarinos y droguerías

EL MEJOR DESAYUNO ES EL



CLASE ESPECIAL NUEVA ELABORACIÓN QUE SE RECOMIENDA A LAS PERSONAS DE MÁS FINO PALADAR. EXIGID LA MARCA LUNA

El mejor papel de fumar CLAC

Vapores correos franceses.

de la société generale de Transports Maritimes a Vapeur. Servicios rápidos y directos los días 2, 12 y 21 de octubre, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasaje destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con empujadores y modernos transatlánticos de gran tonelaje, de 9120 toneladas.

«FORMOSA», «PAMPA», «PARANA», «PLATA», «SALTA» y «VALDIVIA». Saldrá de Almería el 22 de Diciembre 1912, para Buenos Aires

Saldrá de Almería el 2 de Enero de 1913 para Río Janeiro y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA en TERGERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida a la española, A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para toda clase de pasaje, hay pocos paqueotes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 13 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase tendrán con bastante antelación los documentos que ordena la vigente Ley de emigración. Los manifestos de Pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas consignadas en este puerto.

más informes sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C.

ULTIMAS NOTICIAS = POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE NUESTROS CORRESPONSALES

POLITICA y Politicos

García Prieto, se queda. En los círculos políticos ha estallado una bomba la noticia de que el señor García Prieto continuará desamparando la cartera de Estado...

El general Weyler. En el expreso de Barcelona ha llegado anoche a Madrid el capitán general de Cataluña, señor Weyler.

Firma regia. Hoy se ha sometido a la sanción del rey el proyecto aprobado en las Cortes, relativo a los valores que se admiten en las Aduanas para el pago de los derechos Arancelarios.

Lo de Marruecos. En la extensa conferencia que celebraron los señores Conde de Romanones y García Prieto con el general Alfau, trataron de cuanto debe hacerse en nuestra zona de África...

Lo de la crisis. Los conservadores no ocultan la contrariedad que les ha producido el nombramiento de la crisis, cuando creían que se comerían en el poder el torcón de Pascua.

Dice Romanones. El presidente del Consejo de ministros se muestra satisfechísimo por que el presupuesto del año actual se cerrará con un superávit de veintidós millones de pesetas.

El Sr. Alba—que lleva aún el brazo en cabestrillo—fue felicitado por los periodistas; pero no nos dijo si se trataría de sus reformas en la enseñanza.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Arias de Miranda, no dijo que se encuentre ultimado el proyecto de ley sobre los foros, haciendo grandes elogios de la subcomisión de Códigos, por la labor que ha realizado.

El ministro de la Guerra nos dijo, que tanto en Melilla, como en nuestras posesiones de África, reinó absoluta tranquilidad.

Los franceses en Marruecos. Despachos de Tanger dicen que la situación de la columna mandada por el Comandante Massontier, es verdaderamente desesperada e insostenible, pues los sitiados por los rifines carecen de municiones y de viveres.

Un atentado. Notifican de Londres que según noticias recibidas de Calcuta al penetrar en Delhi la comitiva del virrey de Indias, en la cual figuraba la esposa de este acomodada sobre un elefante, desde una ventana arrojaron una bomba, la cual al hacer explosión hirió al virrey y mató a un criado.

La esposa del virrey resultó ileso. Recepción de diplomáticos. Dicen de Londres que los plenipotenciarios turcos y balcanicos fueron recibidos en el palacio de Buckingham por el rey Jorge.

Habla el Kaiser. Dicen de Berlín que el kaiser ha conferenciado en Munich con el heredero de Austria expresándole su deseo de que disuaya la tiratez que existe entre algunas potencias con motivo del conflicto balcánico.

Despachos de Viena dicen que cada día son más tirantes las relaciones entre Austria y Rusia, atemiéndose que sobre la ruptura. En previsión de posibles acontecimientos, Austria trabaja febrilmente en los preparativos de guerra.

Si fueran optimistas. Los amigos de Maura siguen proclamando la especie de que en plazo brevísimo serán poder.

Moret gobernante. No obstante las contradictorias opiniones que circulan acerca de la solución del problema político y a permitirle comunicar a los lectores de «El Radical» sus impresiones personales.

Voto de calidad. A ser interrogado esta tarde el señor Sánchez Guerra acerca de las seguridades con que afirmaban los conservadores que dentro de breves días serían poder, ha dicho, que esa no es otra cosa que una aspiración de la juventud, la cual se muestra impaciente por llegar al Gobierno, pero que esa su opinión el partido conservador se encuentra hoy tan distante de poder como antes del asesinato del señor Canals.

Sigue el embrollo. Esta tarde en los pasillos del Congreso, afirmaban los cervistas, que es un hecho la ruptura entre los señores Conde de Romanones y García Prieto.

Los liberales contestaban que el Marqués de Alhucemas acompañará al rey a París, el próximo mes de Febrero como ministro de E. tado.

Los republicanos. Los republicanos que integran la conjunción, se preparan para celebrar mítines en todas las provincias de España, para combatir con toda energía la posibilidad de que los conservadores vuelvan al poder.

Consejo de ministros. En los círculos políticos levantó gran revuelo la noticia de que a última hora de la tarde se reanudarán los ministros en consejo.

Los agradecidos por lasuerto. Dicen de Barcelona, que uno de los décimos del número 45.549, premiado con dos millones de pesetas, fué remitido a la Argentina.

Otro décimo fué distribuido en pequeñas participaciones entre modestos obreros.

Otro décimo fué enviado a Sevilla.

Más de la crisis. En los círculos políticos se tiene la creencia de que el ministro de Estado, señor García Prieto, no planteará ninguna cuestión, que diera lugar a precipitar la crisis.

En los círculos y tertulias políticas asesiona a todos el problema de la crisis.

Esto se ha hecho para evitar, que al recaudarse en plazo breve la labor parlamentaria, se tuviera que perder tiempo en el nombramiento de comisiones.

Los más caracteriz dos prohombres de la política reconocen que el Gobierno presidido por Conde de Romanones tiene contados los días, pues se ha hecho imposible la avenencia entre el Conde y los primates liberales.

La festividad de Nochebuena se está celebrando en Madrid con gran bullicio.

Los cafés se han visto atestados de gentes y por las calles el ruido es ensordecedor.

También han sido asistidos muchos individuos de heridas producidas por caídas, pero afortunadamente a la hora en que telegrafio no se tiene noticia de que haya ocurrido ningún suceso de sangre.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Los últimos despachos de Tángier dicen que en Mogador se está organizando una columna para que mande en socorro de las tropas mandadas por el comandante Massoutier.

Almanaque Bailly-Bailliére. ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1913. Encuadernado, 2 pesetas. En rústica, 1,50 pesetas. 550 PÁGINAS DE TEXTO. = MÁS DE 1.000 GRABADOS. Infinita variedad de artículos. = 12 páginas en colores. REGALA 472 valiosos y artísticos objetos y una participación absolutamente gratuita en el número 34.151 para el sorteo de Navidad.

Banco Hipotecario de España. Préstamos de 5 a 50 años al 4.25 por ciento anual, con amortización del capital, sobre fincas rústicas y urbanas. Pronta tramitación en el expediente. CANCELACIÓN DE HIPOTECAS. Agente oficial en Almería y su provincia LUIS GÓMEZ LLAMAS, Puerta de Purchena Rambla de Alfaro número 1-2. Izquierda.

AZUFRES De la Compañía Franco Española FLORES SUBLIMADO REFINADO MOLIDO. Representa ante esta provincia: JUAN RODRIGUEZ BURGOS Almería.

VAPOR PARA ORAN. El magnífico vapor español TURIA, sale: De Almería para Orán (con escala en Aguilas), los días 1, 11 y 21 de cada mes. De Orán para Almería, los días 10, 20 y último de cada mes. Se despacha en Almería, por sus Consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez Sociedad en comandita, Boulevard del Príncipe, 75.

Imprenta, Papelería y objetos de escritorio. Juan Fernández Murry. Rafael Moreno Herrera. PRACTICARTE. Asistencia a domicilio. Call del descanso núm. 1.

LINEA DE VAPORES TINTORE. Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona y Almería y Melilla por el vapor.

TINTORE. Servicio Barcelona, Almería y Melilla. Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Melilla, los martes. Salidas de Almería, los viernes, a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Jarabe Salvador. De glicerosulfato de Creosotal. Para curar la bronquitis, catarros crónicos infecciosos, gripales, enfriados, catarros, inapetencias, debilidad general, neurastenia, catarros, raquitismo y escrofulismo. Depósito general: Farmacia de Cruz Roja, Plaza de Santo Domingo.—Almería.

LIBRAS ESTERLINAS. El 24 de Diciembre de 1912. COTIZACIÓN EN ALMERIA. PAGARON 26'97 cheque. 26'92 a div. Salvador Romero y Hermanos BANQUEROS. Paseo del Príncipe, núm. 10.

Venta á plazos. Muebles, Colgado, Looz, Cristal y Bateria de Cocina. Esteban Esteban Sánchez. REINA 5 ARRAEZ, 11. Esta casa ofrece sus géneros al público en general en las siguientes condiciones de pago.

TODO EL MUNDO LO SABE. Los mejores vinos los vende la casa TONDA. Los mejores aguardientes los vende la casa TONDA. Los mejores alcohóles los vende la casa TONDA.

El aceite de HIGADO DE BACALAO más puro de la isla Loffatten, lo encontrareis siempre fresco en la Droguería "LA ALHAMBRA" Eugenio de Bustos, calle de Granada 59.

La Bola de Oro. El mejor merendero de la ciudad, en la carretera de la bajamar. PANORAMA ESPLENDIDO. Comidas suculentas y baratas. Si queréis cobrar cariño á esta tierra visitad este merendero. Es la estancia más linda de Almería.

Amor. Es y será siempre la mejor pasta para limpiar metales.

**GRANDES
ALMACENES**

EL AGUILA

Los más importantes y extendidos de España

Artículos confeccionados para caballero,
señora, niño y niña.

7-PASO DEL PRINCIPE ALFONSO-7

Sucursales.

Madrid, Barcelona, Alicante, Almeria, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca,
Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid Zaragoza.

Sección de ropas confeccionado para caballero	Sección de ropas confeccionadas para señoras	Sección de ropas confeccionadas para niño	Sección de ropas confeccionadas para niña
Trajes patén. de 17.50 á 70 pesetas. Abrigos de todas clases. de 25 á 125 » Pellizas. de 10 á 90 » Impermeables. de 34 á 100 » Pantalones de todas clases de 6 á 25 »	Trajes de lana cheviot forma sastró. de 25 á 90 ptas. Abrigos forma novedad. de 22.50 á 80 » Abrigos de astrakan, s. de 80 á 220 » Blusas franela, seda ó terciopelo. de 4.50 á 35 » Refajos algodón ó seda. de 4.50 á 20 »	Trajes marinera y formas novedad. de 5 á 31 ptas. Trajes de americana. de 14 á 40 » Abrigos de todas clases. de 14 á 42 » Chaquetones y capotes. de 13 á 36 »	Trajes forma sastró. de 14 á 50 ptas. Vestidos lana. de 11 á 40 » Abrigos últimos modelos. de 15 á 60 » Abrigo astrakan. de 24 á 42 »
Guardapolvos, capas, levitas, frachs, abrigos de astrakan y de piel, uniformes, cazadoras, etc. etc.	Faldas, cuellos, guardapolvos, artículos de fantasía etc. etc.	Pellizas, capas impermeables, bombachos, frajes pana, cuellos, etc. etc.	Delantales, bufandas, frajes dril, de terciopelo, etc. etc.
Sección de Peletería	Sección de Gamisería	Sección de género de punto	Secciones de Corbatería, bastones paraguas y sombrillas
Abrigos de loutre du Nord. de 280 á 490 ptas. Echarpes de loutre, taupe, vison, renard etc. de 13 á 140 » Manguitos de loutre, taupe, vison, renard, etc. de 32 á 70 » Corbatas de loutre, taupe, vison, renard, etc. de 7 á 50 » Corbatas y echarpes estilo astrakan de 5 á 28 »	Camisas blancas ó color varias formas. de 3.50 á 8 pesetas. Camisas de franela. de 4 á 12 » Cálzoncillos de hilo, algodón y franela. de 3 á 6 » Pañuelos de hilo, seda y algodón. de 0.20 á 1 »	Trajes linternos alfelpado extra. de 6.50 á 8 ptas. Trajes punto inglés, á donó lana. de 5.25 á 13.50 » Calcetines de algodón ó seda. de 0.50 á 6 » Jerseys para sport. de 3.50 á 16 » Medias para señora. de 0.50 á 6 » Rodilleras, échalcos, fajas abdominales, bufandas, petor, etc. etc.	Bastones gran variedad de maderas y puños. de 1.00 á 40 » Paraguas para Caballero. de 3 M á 50 » Paraguas para señoras. de 3 á 35 »
Sección de Zapatería.	Sección de sombrero	Sección de Guantería	Sección de Artículo de Viaje.
Borceguí y Polaco negros. de 10.50 á 25 ptas. Borceguí y Polaco color. de 10.50 á 22.50 » Polaco y zapatos negros para señora. de 10.75 á 22.50 » Borceguís y confortables Señora y Caballero. de 2.75 á 8.50 » Zapatos y Polaquitas negro y color para niños. de 6 á 12 » Zapatillas, Calzado para Foot-ball y Sport, Cremas, Piernitos, calzado de goma, etc. etc.	Sombrero borgo. de 6 á 12.50 ptas. Sombrero fi xible. de 4.25 á 15 » Sombrero para niño. de 5 á 7 » Sombrero para niña. de 5 á 7 » Sombrero de copa. de 14 » Gorras para Caballero y niños de todas clases y modelos. de 2.50 á 5 » Corras marinero, sombreros sport, sombreros de chifol, gorras alemanas y japonesas, etc. etc.	Guantes de cabritilla para señora en negro y colores de 3 botones de 2 á 3.50 ptas. Guantes para Caballero cosido inglés y J uvan color y negro. de 3 á 4 » Guantes reclamó, gamuza natural para caballero y señora. de 2.50 á 2 » Guantes imitación suscia. de 1.50 á 2 » Guantes de hilo seda, lana para caballero, señora y niños.	Sacos de mano forma City-bag. de 5 á 27 pesetas. Sacos de viaje forma Glasdor. de 14 á 120 » Mundis vieneses y de camarote de 50 á 105 » Cajas inglesas. de 55 á 55 » Sacos de lana para ropa sucia. de 7.50 » Porta-mantas, Mantas, Perchas, Estuches para cuellos, Neceseres viaje, Leg ins, Bastones, Mochilas, Bandas Sport, Sacos, bambú, Cestas merienda, etc. etc.

Exposición general de artículos de la temporada

Precio fijo.

Ventas al contado.

Pídase el catálogo.

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la **HEMIORANINA** del doctor CALDEIRO
El dolor de cabeza, jaquecas, desaparece en cinco minutos con la Hemiورانينا del Doctor M Caldeiro. La Hemiورانينا es notabilísima, ól los casos rebeldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á febril (producidas por el frío), intercostales anémicas y sífilíticas, en reumatismos articulares, Clíctica, Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, retortijones uterinos, Zona, etc. Es recomendada, por toda la clase médica, en reuendo en todas las farmacias, y el autor la remite por 3.50 pesetas caja.
Arenal, 15, y Puera del Sol, 9.—MADRID

Compra de toda clase
DE
Monedas de oro y billetes extranjeros
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm. 10.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA
Préstamos al 4'25 por 100 anual.
Agentes
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, número 10.

LA UNION Y EL FENIX E.
Compañía de Seguros reu
Agencia en todas las provincias de España Francia y Portugal
Seguros sobre la vida
49 AÑOS DE EXISTENCIA
Subdirectores en Almeria
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, número 10.

Efectos na vales

EUGENIO DE BUSTOS.-PASEO DE SAN LUIS.-ALMERIA